Blogue I. Funcion real de variable real
Tema 2 Limites y Continuidad

Ejercicios resueltos

1.2-1 Resolver los siguientes limites:

. +1 . x-5 . Nx+1-2
a) lim——; b) lim———; ¢) lim——;
x>-1x% -1 x=5 x< - 25 x—-3 x—23
[ 1D 2 h 3 .3
d) limﬂ; e) limzx—Zx; 1) 1imw
x—0 X -2 x _4x+4 h—0 h
Solucion
X+l o g 0 .
a) lim—; 1 indeterminacion de la forma {6} Pa raevitarl a,
x—>-1 3% —
descomponemos en factores numera dor y denomi nador,
simplificamos y por ultimo sustituimos x por -1:
a1l o, (x+1)(FP-x+1) a2 xi1 3
lim ———=1lim = A
olxt-1 w1 (x+1)(x-1) o1 x-1 2

b lin51 ¥—> indeterminacion de  laform a {%} Para evitarla,
X—> x p—

descomponemos en factores numera dor y denominador,
simplificamos y por Ultimo sustituimos x por 5:

x-5 ) 1 1

x-5
w225 +8(x+5)(x-5) *Sx+5 10

) lin31—‘xl_2 indetermi nacion de la forma {%} Para evitarla,
X—>. x_

racionalizamos, simplificamos y por ultimo sustituimos x por 3:

- /—x+1_2_im(\/x+1—2)(\/x+1+2)_lim x+l-4
3 x-3 53 (x—3)(\/x+1+2) _"”3(x—3)(\/x+1+2)_
) x-3 . 1 1
=lim =1x1_f)131—:_

3 (x—3)(ﬁ+2) ( x+1+2) 4
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d) lim

x—0

Jx+2 -2

indeterminacion de la f orma {%} Para e Vvitarla,
racionalizamos, simplificamos y por ultimo sustituimos x por 0:

y [x+2 -2 , (\/x+2—\/§)(\/x+2 +\/§)

m -————=11 =

m
x>0 x x>0 x(\/x+2 +\/2)
x+2-2 ) 1 1 2

=lim =lim = =—
x>0 x(«/x-{-z +\/z) =0 Jx 4242 22 4
2 0
e) lim— indetermi nacion de laf orma {—} Para e Vvitarla,
-2 x° —4x+4 0
descomponemos en factores numerador y denomi nador,

simplificamos y por Ultimo sustituimos x por 2:

2 _
lim— %% 2% _ imx(x 2) _y; ad

= — = ==
2 x* —4x+4 Hz(x—Z)z x1£121(x_2) -

3
f) limm

lim indeterminacion de la forma {g} Para e Vvitarla,

realizamos las operaciones que se nos indica en el numerador,
simplificamos y por ultimo sustituimos 4 por 0:

i (x+h) -x° i X3 3a 2
) h Rt h B
2 2 3
=lim 3x"h+3xk” +h = lim(3x2 +3xh+h2) =3x?
h—0 h h—0

2x+3
I.2-2 Resolver: lim==—2
X—>00 x+€/;

Solucion

. . o.9] . .y
Indeterminacion de la forma {—} Para evitarla, div idimos numerador y
o0

denominador por x:

2x+3 3
im=X 2 _lim— X _ [ X _)
lim ;= =1lim = =lim——>=
X—>0 X + X X—>0 X _l_ X X—>0 1 + X
X X
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limzzo

xX—wo x

. x . X ] 1
lim— =1lim 3 — =lim 3 — =0
X—>0 x X—>0 x X—>0 x

X—>0

1.2-3 Resolver: limx(\/xz +1 —x)

Solucion

Indeterminacion de | a forma {«o—oo}. Para evitarla, en primer lug

ar
racionalizamos:

limx(m_x):limx( x2+1—x)( x2 +1+x)

o o ( x2+1+x) .
g x(x2+1—x2)_1 X
—xl_I)g( x2+1+x) _"I_’IQ(M+JC)

En la Ultima expresion dividimos numerador y denominador por x con lo
cual obtenemos:

x
PR S
X +1 +X 1_’_724_1
X X
1.2-4 Resolver: limL
T xrx+Vx
Solucion

. .7 o0
Indeterminacion de la forma {—

}. Para evitarla, div idimos numerador y
o0

denominador por /x :
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Ealy

. Jx 1
llm— = llm 1m— =
X—>0 X—>0 X—>0

Jx+Jxrvx Jx+Jx+ L e
X

1.2-5 Sabemos que lim(1+lj =e
n

n—w

) 1 x ) 1 n+5 ) 1 3x
a) lim|{1+=|; b) lim|1+=| ; ¢) lim|1+=
X—>—00 x n—>0 n X—>00 x

5 x+3
d) lim(1+g); ) 1im(x+3]
X0 x X—0 x_l

Resolver:

Solucion

a) lim (1+1] Indeterminacion de la forma {1}
X

X—>—00

n—>0

- . ) 1Y
Tenemos que escribirlo de la forma del numero e: 11m(1+—j =e
n

Hacemos un cambio de variable: |~ (¥ ¥1)=x=-T~1
Six—>-0=T >
Con este cambio:

1 x 1 -T-1 1 -T-1
lim (1+—j =lim(1+ j =lim(1——j
xX——0 x T—x -T - 1 T T+ 1
. (T+1-1\" oo YT e\
=lim =lim| — =lim| —= -
T—x T+ 1 Too | T + 1 T T

1 (T+1) 1 T 1
:lim(1+—j :lim(1+—j (1+—]:e-1:e
T—w T Too T T

n+5
b) lim(1+—j Indeterminacion de la forma {1°°}
n

n—>0

o . ) 1Y
Tenemos que escribirlo de la forma del numero e: 11m(1+— =e
n

n—w
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n+5 n 5
lim(1+lj :lim(1+lj (1+1) =e-l=¢
n—>o0 n n—>0 n n

3x
c) lim[1+—j Indeterminacién de la forma {1°°}

X—>w© X

g 4 . 1 "
Tenemos que escribirlo de la forma del numero e: 11m(1+— =e

n—w n

3x + 13 + 13
lim(1+lj =lim[(1+lj } ={lim(1+lj } =é
x—® x X0 x Xm0 x

d) lim(1+3j Indeterminacion de la forma {17}
X

X—>0

n—w n

. . . 1Y
Tenemos que escribirlo de la forma del numero e: hm(1+— =e

x X _
lim(1+£j =1lim 1+l E_T:x_ZT =

X—>0 X—>0

1" 1Y 2
=lim 1+—J :lim{(1+—j } =e’
T—w T T—w T

x+3
e) lim(erf) Indeterminacion de la forma {1}
X—>0 x_
Tenemos que escribirlo de la forma del nimero e: lim(1+lj =e
n—oo n
x+3 _ x+3 x+3 (x-1)+4
lim(x+3j = im(x 1+4 =lim(1+ij =lim(1+ij =
X0 x_]_ X—0 x_]_ x>0 x_]_ X—0 x_l
(x-1)+4
x-1
—=T -1=4T
~lim| 1+ Ty T -
’ x—>o=>T >0

4
1 4T+4 1 ar 1 4
:lim(l—i-—j :lim[1+—j -lim[1+—j —e*t.1=¢*
T T T

T—o T—o
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1.2-6 Resolver: lim

n—>w0

i i

Solucion

. s o0
Indeterminacion de la forma {—

o0

}. Sabemos que el limite de una suma
es la suma de los limites, por lo tanto:

i | S T

=lim +1lim =1+1=2
RV RN RN )

n—>w

Jn+l n+2

También lo podriamos resolver racionalizando.

n—>o0

1.2-/ Resolver: lim(\/n4 +2n° —(n2 +n))
Solucion

Indeterminacion de la forma {« —oo} . Racionalizamos:

2 ()2 ()
tim(Vn* +21° - (n? +n)) = 1i | )
nl_l)g( not+en (n +n)) pah (m+(nz+n))
. onte2r (w2 n)
=lim -
nco (\/er(”z +n))
20 -t =20 -
e (m+(n2+n))
2

] -n
=lim

oo Int + 2 +(n2 +n)

Dividiendo numerador y denominador por n* obtenemos:

-1 1

Iim——=

HOO /1+g+1+l 2
n n
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1.2-8 Resolver: lim

Solucion

o 0 o
Indeterminacion de la forma {5 . Racionalizamos, descom ponemos en

factores, simplificamos y finalmente sustituimos x por 7:

O BN s L) o ) SR L )
lim————— =1lim =lim =
7 xt—49 7 (47 —49) (2+ x-3) 7 (x*-49)(2+x-3)
=lim /- =—-lim x—7/ =
7 (x=7)(x+7) (2+ x— ) =7 (x—7)(x+7)(2+\/x—3)
=—lim 1 =— 1 =—i
S xr7)2+x3) 144 56
1.2-9 Resolver: lim R
x—> X
Solucion

Indeterminaciéon de | a forma {%} Racionaliz amos, sim plificamos y

sustituimos x por cero:

O+x-NA-x .. (\/1+x—\/1—x)(\/1+x+\/1—x) ~

lim =lim

¥>0 x =0 x( 1+x+ 1—x)
i 1+x—(1-x)  lim 2x _
x>0 x( 1+x+ l—x) ¥=0 x( 1+x+ 1—x)
=lim 2
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. f 8
1.2-10 Resolver: glg}}%/f 4

Solucion

Indeterminacion de la forma {%}

Vamos ha realizar un cambio de vari able. Como el minimo comun de los
indices de las raices es 6:

y=Yx
Si x—>64=1y—%64=2 con lo cual:

lim Jx -8 _ lim y’ -8
xa64§/_ 4 yaZy -4

Descomponemos en factores, simplificamos y sustituimos y por 2:

y3—8_. (y—2)(y2+2y+4)_1_ (y2+2y+4)

lim lim =1lim =3
2yt -4 v (y-2)(y+2) 2 y+2
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